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Exercice 1

Soient i; = (1,2,1), @y = (1,0,1) et i3 = (0,0,1) trois vecteurs de R3 dont les coordonnées sont ex-
primées dans la base canonique de R3.

a) Montrer que la famille {iy, s, i3} est une base de R3.

b) Donner la matrice de passage P de la base canonique a la base {1, i, i3 }.

¢) Soit ¥ un vecteur dont les coordonnées dans la base {1, @2, W3} de R? sont (2,3,1) . Exprimer les coor-
données de ¥ dans la base canonique de R3.

Exercice 2

Soit f une application de R? dans R? définie pour tout couple (z,y) de R? par :
f(z,y) = 2z + 3y, —x + 2y, 3z — y).

a) Montrer que f est une application linéaire de R? dans R®.
b) f est-elle injective ? surjective ? bijective ? Justifier.

c¢) Déterminer Ker f. Quelle est sa dimension ? Justifier.

d) Quelle est la dimension de I'm f. Déterminer une base de I'm f.

e) Déterminer la matrice A représentant I'application f dans les bases canoniques de R? et R3.

Exercice 3

On rappelle que M (2,2) est I'espace vectoriel des matrices (2,2). On considére ’ensemble :
A={M = <Z Z) € M(2,2) tels que a — b+ 5¢ — d = 0}.

a) Montrer que A est un sous-espace vectoriel de M(2,2).

b) Déterminer une base de A.
c¢) Déterminer la dimension de A.

Exercice 4

1 2 -1
Soit A=[1 -2 0
2 2 -1

a) Montrer que A est inversible.
b) Déterminer la matrice inverse de la matrice A.

r + 2y — z = 1
(c) Résoudre le systéme linéaire suivant : x - 2 = -1
2c + 2y — z = 0



